

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 1 (981)
Понедельник
1
ЯНВАРЯ
1951 г.
Цена 15 коп.

1951-й

МЫ — на рубеже половины XX века.

Кончился 1950 год. Наступил 1951-й. Советские люди с гордостью оглядываются на пройденный путь. В страничку истории коммунизма вписана еще одна блистательная победа нашего народа.

Под руководством партии большевиков и великого вождя и учителя товарища Сталина советский народ в минувшем году одержал выдающиеся успехи на всех участках коммунистического строительства. Это был завершающий год послевоенной сталинской пятилетки.

Советские люди успешно выполнили сталинскую пятилетку. По важнейшим отраслям промышленности и сельского хозяйства превзойдены показатели довоенного времени.

В минувшем 1950 году наше правительство издало исторические постановления о величественных сооружениях коммунизма на Волге и в Крыму, в Средней Азии и на Днестре. Четыре дня назад, 27 декабря, радио принесло новую радостную весть: принято постановление о строительстве Волго-Донского судоходного канала и орошении земель в Ростовской и Сталинградской областях.

Великие сооружения сталинской эпохи свидетельствуют о богатейшем могуществе советского народа, воплощающего грандиозные по смелости и размаху сталинские планы преобразования нашей страны.

Трудящиеся СССР в минувшем году с воодушевлением отдавали свои силы мирному труду. Вместе с тем они усиливали бдительность по отношению к агрессивным державам и их международным прощам. Главный итог 1950 года заключается в том, что еще более укрепилась и возросла политическая и экономическая мощь Советского Союза — оплота мира и безопасности народов.

В великом лагере мира, демократии и социализма, возглавляемом Советским Союзом, объединились Болгария, Венгрия, Польша, Румыния, Чехословакия, Албания, новый Китай, Германская демократическая республика. С нами — все прогрессивное человечество. Силы мира — несокрушимы!

Советские люди с радостью встречают новый, 1951-й год. Они прекрасно знают, что впереди, в новом году, их ожидает еще более зажиточная и культурная жизнь.

Наш народ полон неисчерпаемой любви и преданности родной большевистской партии, советскому правительству, своему вождю и учителю товарищу Сталину. Голоса в день выборов в местные Советы за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские люди единодушно голосовали за партию большевиков.

Трудящиеся нашей области первым депутатом Ленинградского областного Совета единогласно избрали всенародного депутата — великого Сталина.

Замечательными успехами в труде и жизни встречают новый год трудящиеся нашего района. В городе Сланцы в минувшем году около тысячи семей вселились в новые благоустроенные квартиры. Строители возвели за год более 100 жилых домов, два здания средней школы, здания поликлиники, столовой, детских яслей, детского сада, бани и других культурных и бытовых учреждений. Прекрасно потрудились горняки шахты № 1. Еще с августа они дают Родине сланец в счет 1951 года. Перекрыли годовые планы хлебаза-

вод, пищекомбинат, артель «Деревообделочник» и другие.

Годом больших побед был 1950 год для тружеников деревни. 64 мелких сельхозартели нашего района объединились, образовав 12 крупных коллективных хозяйств. Укрепление колхозов открыло широкие перспективы для применения техники и науки в сельском хозяйстве. По итогам года урожайность зерновых в среднем по району повысилась на 10 проц. в сравнении с 1949 годом. Колхозы «Шахтер», имени 17-го Партсъезда, «Восход» получили богатый урожай овощей. Создались условия быстрого роста поголовья и продуктивности скота. В колхозах развернулось строительство общественных построек, животноводческих ферм, зданий социально-бытовых и культурных учреждений.

Наш крестьянин, вооруженный могучей техникой, преобразует лицо земли. Его труд все более становится разнообразно индустриальным трудом.

Наступивший новый год в стране социализма знаменуется подготовкой к выборам Верховной власти республик. Советские люди с огромным политическим и трудовым подъемом идут к этому всенародному празднику социалистической демократии.

Осенний непобедимым знаменем Ленина — Сталина, советский народ встречает 1951 год могучим и сплоченным, полным великих творческих сил. Под гениальным водительством вождя и учителя товарища Сталина наша страна достигнет в наступившем году новых выдающихся побед на пути строительства коммунизма.

С новым годом, товарищи!



Об утверждении состава окружных по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательных комиссий по Ленинградской области

Из решения Исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся от 28 декабря 1950 года

Исполнительный комитет Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся решает:

На основании статей 39, 40 и 41 „Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР“, утвердить окружные по выборам в Верховный Совет РСФСР избирательные комиссии в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

Кингисеппский избирательный округ № 94

Председатель Окружной избирательной комиссии **Константинов Леонид Кузьмич** — от Кингисеппского районного комитета профессионального союза финансово-банковских работников.

Заместитель председателя Окружной избирательной комиссии **Зайцева Лидия Неониловна** — от специалистов и служащих Сланцевского районного отдела сельского хозяйства.

Секретарь Окружной избирательной комиссии **Горбачев Семен Михайлович** — от Кингисеппской районной коммунистической организации.

Члены Окружной избирательной комиссии: **Хирвонен Анна Григорьевна** — от колхозников колхоза имени Ленина Кингисеппского района.

Горин Василий Алексеевич — от личного состава райвоенкомата.

Галицкая Зинаида Павловна — от Кингисеппского районного комитета профессионального союза работников начальной и средней школы.

Мулина Варвара Ильинична — от колхозников колхоза „Восход“ Сланцевского района.

Филиппов Николай Семенович — от специалистов сельского хозяйства, рабочих и служащих Рудненской МТС.

Шестов Михаил Иванович — от Осъминской районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи.

Тиханова Мария Варламовна — от колхозников колхоза имени Сталина Осъминского района.

Туманова Нина Федоровна — от Осъминского районного комитета профессионального союза работников начальной и средней школы.

*Печатается окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР только по Кингисеппскому избирательному округу № 94.

НОВОГОДНЯЯ ЗАСТОЛЬНАЯ

За часом час — двенадцать бьет,
Друзья мои, соседи!
Давайте ж встретим Новый год,
Как водится на свете.

Давайте выпьем по одной
За счастье, за удачу, —
Чтоб жили мы в стране родной
Всё лучше, всё богаче.

Давайте выпьем все, как есть,
За радость жизни новой,
За нашу славу, нашу честь —
За Сталина родного.

Отцу и другу своему
Послём привет с любовью
И пожелаем мы ему
На много лет здоровья.

Еще, товарищи мои,
Еще нам выпить нужно
За руки честные свои,
За общий труд наш дружный.

Чтоб урожай хороший был,
Чтоб рос он, полный силы,
Чтоб нас и дождик не забыл,
И солнце б нам светило.

Нам и на то запрета нет —
И мы нальём по третьей —
За то, чтоб каждый по сто лет
На белом прожил свете;

За то, чтоб горе никогда
Не шло за нами следом.
За Новый год, за все года,
Что нас ведут к победам!

М. Исаковский.

В НОВОМ ГОДУ

РАПОРТУЕМ ТЕБЕ, ГОД 1951-й!

Сланцевские горняки перевыполнили годовой план

Шахтеры треста «Ленинградсланец» перевыполнили установленный на 1950 год план добычи сланца.

Первое место по итогам хозяйственного года занимает коллектив шахты № 1 (начальник шахты Н. С. Екимов, парторг ЦК ВКП(б) на шахте М. А. Симанов, председатель шахткома А. И. Мельников).

Коллектив этой шахты дал стране сверх плана тысячи тонн сланца.

Два миллиона киловаттчасов сверх годового задания

Замечательный подарок Родине к новому году подготовил коллектив центральной электростанции (начальник т. Кравцов, секретарь парторганизации т. Меденко, председатель месткома т. Волошин). Выполнив годовое задание еще в начале декабря, энергетики продолжали добиваться новых производственных успехов и до конца месяца дали еще 2 миллиона киловаттчасов электроэнергии.

Особенно хорошо работала бригада слесарей Н. И. Смирнова, закончившая полностью реконструкцию двух котлов.

В течение всего года передовиками производства были машинист турбины И. Ф. Баранов, старший машинист Е. Н. Степанов, старшие кочегары И. Д. Агафонов и П. И. Березин.

Стахановцы транспортной конторы

Перевыполнил годовой план коллектив автотранспортной конторы треста «Ленинградсланец».

Экспедитор т. Кареткин за год реализовал задание трех с половиной лет.

Новые квартиры

В 1950 году в нашем городе построено много жилых домов. 956 семей шахтеров и строителей получили новые благоустроенные квартиры.

Наши перспективы

Ушедший в прошлое 1950 год был годом успехов в развитии всех отраслей артельного хозяйства.

Важнейшим событием нашей жизни явилось то, что в 1950 году из четырех мелких сельхозартели организовался один крупный колхоз «Путь к коммунизму».

Проще немногим больше полудеда после объединения, а первые успехи уже налицо. В сравнительно короткий срок мы сумели оборудовать скотный двор, и весь продуктивный скот, ранее находившийся в шести местах, соединили вместе. Хотя еще имеется ряд недоделок, но животные находятся в более благоприятных условиях, чем прежде.

Значительно улучшился уход за скотом. Заметно поднялась продуктивность. Надой молока составил 1600 литров от каждой фуражной коровы.

Имеются большие успехи и в полеводстве. Урожайность постельным культурам получена почти вдвое больше чем в 1949 году.

Успехи колхозников

Колхозники сельхозартели «Восход» встречают новый год большими производственными успехами. В 1950 году все сельскохозяйственные работы проведены на высоком агротехническом уровне.

Сейчас успешно ведется подготовка к весне. Полностью засыпаны и очищены семенные фонды. Колхозники приступили к заготовке удобрений и к ремонту сельскохозяйственного инвентаря.

Также высокие темпы труда показывают колхозники сельхозартели имени Ильича. Они досрочно завершили обмолот зерновых, полностью засыпали отборным зерном семенные фонды, отремонтировали инвентарь и успешно ведут заготовку удобрений.

Победители соревнований

Сланцевский хлебозавод годовую программу значительно перевыполнил.

По итогам социалистического соревнования лучшие показатели имеет бригада мастера Марии Григорьевны Анастасенко.

Рапорт строителей

Успешно справился с годовым заданием коллектив строительного управления № 2 треста «Ленинградсланец».

В течение этого года в шахтерском поселке Большие Лучки он построил баню, столовую и много жилых домов.

А. Лучин,
председатель колхоза «Путь к коммунизму».

В новом 1951 году посевную площадь мы думаем увеличить в сравнении с 1950 годом на 70 проц. На эту площадь у нас уже полностью засыпаны отборным зерном семенные фонды, заготовлено свыше 170 тонн удобрений.

Большие перемены ожидают нас в области животноводства. Сейчас усиленно ведутся подготовительные работы по механизации животноводческих ферм. Приобретен паровой локомобиль, при помощи которого будут осуществляться водоподача на скотные дворы. Успешно идет заготовка лесоматериала для строительства новых скотных дворов и зерноскладов.

Если в минувшем году получен удой 1600 литров на фуражную корову, то в новом году мы поставили перед собой задачу — достичь продуктивности 2500 литров от каждой фу-

ражной коровы, получить 18—20 поросят от каждой свиноматки.

Сейчас наши животноводы изучают молочные достоинства каждой коровы с тем, чтобы создать стадо высокопродуктивных животных. Очень серьезно работает над этой проблемой заводящий животноводством т. Семейный.

Мы полны веры в то, что новый 1951 год сулит нам большие успехи. С каждым днем становится все очевиднее, что будущее колхоза — это урожай 16—18 центнеров с каждого гектара, это высокая продуктивность скота и большие доходы от него, это полноценный трудящийся и зажиточная жизнь колхозника.

Думаем мы и о строительстве своего клуба, об электропечи, о сильной механизации всех работ. Это будет достигнуто в недалеком будущем общими усилиями колхозников на полях, в бригадах и на фермах.

С великим Сталиным — к новым победам!

Отрывая последний листок календаря, советский человек подумал о том, что он сделал в минувшем 1950 году, какие перемены произошли в его жизни.

Прошедший год надолго останется в моей памяти. Шахтеры, строители и все трудящиеся Сланцев оказали мне большое доверие — избрали депутатом Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся. Товарищ Сталин учит, что депутат — слуга народа. Приложу все к тому, чтобы с честью оправдать это высокое звание.

В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся за кандидатов блока коммунистов и беспартийных с величайшим удовлетворением голосовали труженики нашего района. Выборы явились яркой демонстрацией силы и крепости социалистического строя, величия и могущества нашего многонационального государства.

Весь о том, что все избиратели Сталинского избирательного округа отдали свои голоса за вдохновителя и организатора всех наших побед великого Сталина, повсеместно вызвала огромную радость и ликование. Победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в местные Советы депутатов трудящихся показала, как велико и непоколебимо доверие советского народа большевистской партии, советскому правительству, великому Сталину.

Сейчас народы Российской Федерации готовятся к выборам в Верховный Совет РСФСР. Шахтеры и строители нашего Стройуправления № 2 треста «Ленинградсланец», воодушевленные тем, что великий Сталин избран депутатом Ленинградского областного и городского Советов депутатов



трудящихся, решили подготовиться ко дню выборов свой подарок Родине.

Встав на стахановскую вахту, смены инженера А. С. Трусова и горного мастера Н. М. Александровича выполняют задание по добыче сланца на 160 проц. и более. Особенно хорошо трудятся кононоги т. Стругалев, Горохов, Тюрин, столовая т. Евстифеева, подземные откатчики т. Карелина, Марьянова и Иванова, рукоятчики т. Владимирова, а также многие другие. Шахтеры продолжают наращивать темпы.

От шахтеров не отстают строители. В соревновании они держат переходящее Красное Знамя. План четвертого квартала они также перевыполнили.

В наступающем 1951 году наши шахтеры и строители обещают работать еще лучше, быть победителями в социалистическом соревновании среди предприятий треста «Ленинградсланец».

С именем великого Сталина добьемся новых успехов!

А. А. Шилин,
Герой Социалистического Труда, депутат Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся.

Осуществленные мечты

— «И жизнь хороша и жить хорошо!» Эти замечательные слова Владимира Маяковского я часто вспоминаю, когда думаю о своей жизни и работе, о планах на будущее.

Радостно жить в наши дни! Перед каждым из нас широко открыты пути к знаниям.

Я — сын колхозника Пинской области. Отец у меня плотник, и я мечтал работать по этой же специальности. Получив семилетнее образование в сельской школе, приехал в Сланцы. Здесь, успешно окончив школу фабрично-заводского обучения № 38, стал плотником пятого разряда.

Первая моя мечта осуществилась. Честным трудом я старался отблагодарить Родину за то, что мне, молодому юноше, она предоставила все для того, чтобы превратить свои мечты и желания в действительность. Сейчас я работаю в деревообделочном комбинате.

Выполняю все время по полторы-две нормы.

Минувший 1950 год надолго

останется в моей памяти. 8 марта я был принят в ленинско-сталинский комсомол. Это — мое второе желание также осуществилось.

17 декабря, в день выборов в местные Советы, я голосовал за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мои родители — колхозники, но живут они так, что понятие о нужде давно кануло в прошлое. Колхоз — вот что стало для них дорожкой всего. Мой младший брат, который живет с ними в деревне, учится в семилетней школе. У родителей дома всего в достатке.

Сейчас народы Российской Федерации готовятся к выборам в Верховный Совет. Обещаю ко дню выборов стахановским трудом подготовить матери Родине свой подарок, отблагодарить ее за осуществление моих желаний.

Е. Ермолич,
плотник деревообрабатывающего комбината треста «Ленинградсланец».

К НОВЫМ ПОБЕДАМ!

На рубеже половины XX века

На рубеже половины двадцатого века трудящиеся нашей необъятной Родины подводят замечательные итоги своей созидательной работы по досрочному завершению послевоенной сталинской пятилетки.

Шахтеры и строители треста «Ленинградсланец» с большим подъемом включились во все народное социалистическое соревнование и к концу 1950 года достигли успехов.

Как итог 1950 года, сланцевая промышленность нашего района не только восстановлена до довоенного урочья, но и превзошла его по мощности шахт и других предприятий треста. Значительно перевыполнен план по строительству жилья и социальных, культурных и бытовых учреждений.

Славно трудились шахтеры и строители в 1950 году — завершающем году сталинской пятилетки.

Коллектив шахты № 1 годовую план закончил в августе и до конца года дал сверх плана тысячу тонн сланца.

Энергетики центральной электростанции годовую план выработки электроэнергии выполнили 7 декабря и дали около 2-х миллионов киловаттчасов энергии сверх плана.

Горняки шахты № 2 значительно улучшили свою работу в четвертом квартале по сравнению с предыдущим кварталом 1950 года, а декабрьский план добычи сланца выполнили еще задолго до нового года.

Среднеуточная добыча по тресту значительно возросла против 1949 года.

Коллективы строительных управлений № 2 и № 4 также успешно справились с выполнением заданий. В 1950 году строители построили и ввели в эксплуатацию тысячи квадратных метров жилой площади, здание школы, детских яслей,

поселке Большие Лучки закончено строительство столбовой и бани. Проведены большие работы по дорожному строительству и благоустройству города.

Шахтеры и строители настойчиво борются за выполнение суточных графиков, улучшение качества, снижение себестоимости сланца и строительства. Например, бригады навалотбойщиков шахты № 1 т. Козлова и т. Богданова полностью нормы выработки на 140—150 проц., бригады навалотбойщиков шахты № 2 т.т. Захарова и Ярцева выполняют нормы выработки на 130—140 проц. И многие другие рабочие шахт и строители наращивают темпы.

Социалистическое соревнование выдвигает с каждым днем все больше и больше лучших людей на предприятиях треста. Растут ряды передовиков производства. Число стахановцев увеличилось в 1950 году почти вдвое по сравнению с 1949 годом. Все предприятия треста закончили хозяйственный 1950 год выполнением и перевыполнением годового плана. Этим успехам во многом способствовало широкое внедрение и освоение новой техники и механизации трудоемких процессов на шахтах и стройке: применение врубовых машин, транспортеров, экскаваторов, мощных электровозов, бульдозеров, тракторов и других механизмов, а также хорошо организованного автотранспорта. На базе новой, современной техники повышается производительность труда и средний заработок рабочих.

Если учесть снижение цен на продовольственные и промышленные товары, проведенные три дня, то

используя преимущества укрупненного колхоза, мы самодеятельным трудом добиваемся нового подъема всех отраслей хозяйства, уверенно идем по пути к зажиточной жизни.

В минувшем 1950 году мы успешно справились со всеми сельскохозяйственными работами, сейчас закладываем прочные основы будущего урожая.

Я — рядовой колхозник. У меня нет другой цели, как честным трудом крепить экономическую мощь колхоза. Вернувшись с фронта по окончании Великой Отечественной войны, я решил работать там, где решается судьба высоких урожаев, где куется наше светлое будущее.

Приняв активное участие в восстановлении нашего артельного хозяйства, теперь прикладываем все силы для дальней-

шего подъема колхоза, из года в год перевыполняя свои производственные задания. Так, в 1950 году я выработал свыше 300 трудодней на полевых работах. Кроме того, я являюсь председателем ревизионной комиссии колхоза и строго наблюдаю за тем, чтобы общественное достояние росло, увеличилось.

Минувший 1950 год для меня был радостным еще и тем, что колхозники оказали мне большое доверие — избрали депутатом Пелешского сельсовета.

Встречая новый 1951 год я обещаю и впредь самоотверженным трудом крепить экономическую мощь колхоза, и тем самым удачу нашу жизнь, вкладывать свою долю в общее дело борьбы за мир.

Н. Медведев,
член сельхозартели «Май».

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Счастливая жизнь

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

На благо родной страны

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Великое счастье жить и работать в наши дни. Специальность моя — горняк-проходчик. В 1948 году я спустился в сланцевую шахту. Сегодня с радостью рапортую о том, что за три года выполнил пятилетнее задание.

Наши дела не остаются незамеченными. Я получил звание почетного шахтера. В день выборов в местные Советы депутатов трудящихся, 17 декабря, шахтеры оказали мне большое доверие: избрали депутатом Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.

В наступившем 1951 году буду добиваться новых успехов, стахановским трудом крепить могущество и славу любимой Родины.

А. Гаврилов,
почетный шахтер, проходчик шахты № 1.

Ленинградский год

1950 год был последним годом послевоенной сталинской пятилетки. Это был год блестящих достижений и побед свободного мирного труда советского народа, осуществляющего сталинский план строительства коммунизма.

Знаменателен этот год для ленинградцев, успешно превращающих в жизнь свое историческое обязательство великому Сталину — превратить город Ленина в важнейший центр технического прогресса.

Поднялось на новую ступень прославленное мастерство ленинградских рабочих. Новым содержанием наполнилось их сотрудничество с наукой, ставшее движущей силой технического прогресса. В этом содружестве, знаменующем собой странную грань между физическим и умственным трудом, ленинградцами создана новая передовая техника.

Страна получила из города Ленина лучшее в мире турбин и генераторов. В числе их уникальные машины, изготовленные металлургическим заводом имени Сталина и «Электросилой» имени Кирова для возобновленной Днепровской ГЭС. Это — машины, которые по мощности, совершенству исполнения намного превосходят зарубежную технику.

Гиганты советской металлургии даны новые турбомашинного производства Невского машиностроительного завода имени Ленина.

Добавь и другие угольные бассейны страны пополнили свой парк механизмов усовершенствованными пневматическими машинами марки ленинградского завода «Пневматика».

Машиностроители получили из Ленинграда скоростные станки, автоматы, полуавтоматы конструкции 1950 года. Среди них тяжелые расточные станки завода имени Свердлова, работающие на сверхвысоких скоростях — 1500 оборотов в минуту.

На стальные магистрали вышли целые составы вагонов «голубого экспресса», сооружен-

ных при центральном клубе горняков. Часто мы выезжали с концертами. Вместе с участниками самодеятельности побывали в городе Нарва, выступали в клубе треста «Ленинградгазстрой» на шахтах нашего города и в колхозных клубах района. Летом и проходила выходные дни в доме отдыха.

1951-й год. Радость и веселье снова ждут меня. Сейчас я готовлюсь к выступлению на областном смотре художественной самодеятельности.

Сегодня, в первый день Нового года, я шлю горячие поздравления и сердечное спасибо тому, кто постоянно заботится о советской молодежи, нашему дорогому вождю Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Г. Костыгова,
аппаратчица-комсомола Ленинградской электростанции.

В канун нового года со стендов заводов имени Карла Маркса, имени Энгельса, «Вулкан», «Вперед» и других сошли машины повышенной производительности для просеивания хлопка, прядения льна, шелка, вязки трикотажного полотна, изготовления обуви и т. д.

Новаторы ленинградской индустрии в содружестве с учеными разработали в 1950 году ряд технологических процессов, ускоривших темпы производства, увеличивших пропускную способность цехов и участков.

Подлинно массовым стало соревнование советских патриотов за выпуск изделий высокого качества. Уже свыше 80 тысяч ленинградцев изготавливают только отличную продукцию.

Появились новые имена рабочих, поднявших на высшую ступень социалистическое соревнование за технический прогресс, за высокую культуру производства. Широко известно имя слесаря завода «Экспонат» Ивана Карташова — инициатора движения новаторов за механизацию трудоемких процессов. Только один Карташов своими усовершенствованиями дал за год предприятия, на котором работает, миллион рублей экономии.

Ленинградцы выступают в 1951 год подготовленными к решению новых, грандиозных задач, поставленных большевистской партией, родным и любимым вождем — великим Сталиным.

Уже выполняются заказы великих строек коммунизма. Вдохновенный труд по созданию совершеннейшей техники для этих сталинских строек кипит сейчас в коллективах 60 заводов и научных институтов.

Наступает новый год — год новых дерзаний творческого труда, год дальнейшего победоносного шествия советского народа по пути, начертанному гением Сталина, светлему пути коммунизму.

(ЛенТАСС)

Новогодние письма деда-Мороза

Герою Социалистического Труда,
почетному шахтеру,
депутату Ленинградского областного
Совета депутатов трудящихся

**Андрею Афанасьевичу
ШИЛКИНУ**

Будь простым и справедливым,
Все на дело отдавай.
„Депутат — слуга народа“ —
Никогда не забывай.
В штреках шахты, под землю,
Путь широкий пробивай,
И для цели, что наметил,
Больше сланца добывай.
И тогда твой труд упорный
Будет символом побед.
В этот вечер новогодний
Шлем тебе большой привет!

Юным мичуринцам,
ученикам Сланцевской
семилетней школы № 1

«Юные мичуринцы! — пишет дед-Мороз,
«Ветвистой пшеницей растроган я до слез!
Картофель чудесный сорта «Камераз»
На опытном участке выращен у вас!
С подарками хорошими на елку приду,
Желаю успехов и в Новом году!»

Наказ председателю горсовета
**Николаю Финагеновичу
АНДРЕЕВУ**

На память в блокнот запишите
И в жизнь городскую внедрите
Такие простые слова:
„Автобус“, „Гортоп“, „дрова“,
„Ограды“ (чтоб липы шумели,
Чтоб козы сирень не съели).
Не ставьте в „Дорожный план“
Слов песни: „пыль да туман“...

В настольный блокнот
начальнику ОРСа
треста „Ленинградгазстрой“

А. И. МИХАЙЛОВУ

Дочка куклу ожидает,
Сын — медведя из резины...
„Нет игрушек!“ — отвечают,
Как приходишь в магазины.
Уходящий дед-Мороз
Наказал Морозу-сыну:
— Выпиши игрушек в ОРС,
Пусть пришлют автомашину!
Запиши в торговых планах,
Чтоб открыли магазин:
Неудобно горожанам
Брать в деревне керосин!

Новогодняя сказка

(На местные темы)

В НОВОГОДНЮЮ ночь много дел у деда-Мороза. Ведь почти в каждом доме надо побывать, поздравить с наступающим годом, побеседовать с друзьями о планах на будущее, принести подарки, отведать из рук гостеприимной хозяйки праздничного пирога. И все это — в одну ночь!

Дед-Мороз любит работу. Планирует свои посещения, перебирает в памяти — не забыл ли кого? — и трогается в путь...
У начальника первой шахты дед нашел радостный прием.

— Здорово, дед-Мороз! — сказал Никита Сергеевич. — Надеюсь, похвалишь нас. Перевыполнили мы план, дали стране десятки тысяч тонн сланца сверх задания.

— Молодцы, — бурчит в седую бороду дед-Мороз, — знал, что не подведете. Ну-ка налей, братец, чарочку новогоднюю...

Марк Степанович Афанасьев встретил деда-Мороза и, усадив его за стол, стал потчевать праздничным ужином.

Улыбаясь, дед чокнулся с проходчиком шахты и сказал:

— Две годовых нормы дал? Отлично. От души хвалю. И желаю в новом году работать еще лучше.

Затянулась беседа по душам. Взглянув на часы, спохватился дед.

— Пора мне, дорогой, в путь. Много еще дел.

..У ярко освещенных окон квартиры, где живет начальник ремонтноконторы Матюшев, дед ненадолго остановился.

— А-а, голубчик, гуляешь? Сейчас я к тебе наведаюсь, Александр Петрович!
И вот уже раздаются ворчливый бас деда-Мороза:

— Здравствуй, дорогой! Ты что же это,

Председателю колхоза „Шахтер“

**Ивану Антоновичу
КРЫЛОВУ**

Желаем большой удачи
Колхозникам, лично Вам!
На выставке, не иначе,
Снова встретаться нам.
Рассказ прошлогодний продлится
И слава пойдет везде:
О крупной капусте, пшенице,
О сотне картошки в гнезде.
Опять колхозные лошади
Встанут у всех на виду,
И слух полетит по площади:
„Лучше, чем в прошлом году!“

Новогодний сон заведующего отдела
сельского колхозного строительства

**Ивана Федоровича
СОЛОДУНОВА**

Солодунову чудное приснилось:
Что в Сланцах — юг,
В помине нет зимы!
Природа словно вся переменялась
И скотные дворы
Уж больше не нужны...
А утром ветал: на улице — зима,
В природе мало
Что на юг похоже...
Опять у кабинетного окна
Сиди... лови...
Строителей прохожих!

Вопрос начальнику
строительного управления № 4

**Владимиру Петровичу
ДУХЛОВУ**

Помечтать в морозный вечер
Перед печкой так приятно...
Но зачем труба для печи,
Если дым идет обратно?

Открытое письмо начальнику
жилищно-коммунального отдела
треста „Ленинградсланец“

На улице Спортивной,
В доме № 7
Ветер противный
Надоел всем.
Двери открывает
Без спроса людей.
Свистит. Пугает
Маленьких детей.
Два года (немножко!)
Ремонт здесь идет,
А дом „на курьих ножках“
Встретил третий год...

срамишься, а? Жилой дом для рабочих хлебокомбината до сих пор пустыми окнами глядит... А размоточную для типографии ты сколько времени строишь? Пять месяцев? Так ведь там всего 30 квадратных метров площади!

Стыдно, стыдно, Александр Петрович! Черепашьи у тебя темпы. А жизнь теперь другая наступила. Я, вот, к примеру. В былые времена ждут, ждут люди нового года, а старый никак не кончается. А теперь, товарищ, иной раз мне и летом можно приходиться в гости. Годовые планы за полгода выполняют. Вот и ты — не давай времени себя перегонять!

...Александра Афанасьевича Цветаева — председателя колхоза имени Калинина, дед не застал дома.

— Где ж хозяин? — спросил он у домоладцев.

— На птичник ушел. Грустит. План по птицеводству не выполняется. Вот и ушел он: не особенно приятно встречаться.

— Да, сочувствую, — пробормотал дед. — Ну ладно, пусть думает.

Дед вздохнул и добавил:
— Вы передайте ему от моего имени, чтобы в новом году он своевременно думал о птицеводстве.

Федор Васильевич Минин метался в постели. Ему приснился страшный сон. Будто ходит он по городу в дырявых носках, и все над ним смеются. А заштопать нечем.

Побежал он в магазин райпотребсоюза — нет штопки. Иголку нашел, а зашить нечем. А тут еще горе: будто приходят много женщин — лица у всех знакомые — и в один голос кричат:

— Где шпильки, товарищ Минин? Где метелки? Почему в гастрономе лук мороженый?

Со страху укололся Минин об иголку и

Напоминание главному агроному
районного отдела сельского хозяйства

**Анатолию Михайловичу
КУЗНЕЦОВУ**

Хорошие планы,
Приятные сны
Приходят к Вам
С приближеньем весны.
Но все же напомнить
Решил дед-Мороз:
Проверьте на всхожесть
Пшеницу, овес.
Весна идет
В наступление,
Спешите возить
Удобрения!

Наказ директору Рудненской МТС

**Ивану Егоровичу
ВАСИЛЬЕВУ**

Вам мечта заветная приснилась:
Выше Вас пшеница и горох...
Но, чтоб это было обратилось,
Сделайте..., чтоб трактор не заглох.
Плуги пусть из строя не выходят,
Сеялки пустив на полный ход,
Агрономы пусть на поле ходят,
Проверяя качество работ.
Пожелаем, чтоб в декабрьский вечер
С приглашеньем к Вам пришел народ.
Эх, хорош пирог из русской печи!
Чокнемся, друзья, за новый год!

Письмо в районную контору связи

„До чего удобно все же
Стало в нашем городе:
Трубку снимешь, скажешь номер...
Долго ждешь на проводе!
Отчего и сам не знаешь,
Ни с того и ни с сего:
То пожарники ответят
Или кто из ЖКО.
Я никак не разберусь,
Кто морочит голову?“ —
Эти строчки написал
Дед-Мороз Семенову.

Директору
центральной электростанции

**Николаю Павловичу
КРАВЦОВУ**

Дым вдыхая на ходу,
Просят сделать жители
В наступающем году
Дымоуловители.

проснулся. А перед ним дед-Мороз. Смотрит укоризненно и пошеивается.

— Догадываюсь, догадываюсь, уважаемый председатель райпотребсоюза, какой тебе сон приснился. Что ж, полезно самому испытать кое-какие неудобства. Нужды других лучше поймешь.

А Виктора Петровича Заякина, председателя райкома по делам физкультуры и спорта, дед-Мороз застал в особенно странном виде. Тот сидел в майке и трусах посреди комнаты и делал какие-то движения руками.

— Что это ты делаешь? — спросил удивленный дед.

— Мечтаю, дедушка, — ответил Заякин. — Плыть в лодке по реке.

— Да ты что, дорогой? Ведь зима. Какие тут лодки!

— Эх, не понимаешь ты, дедушка! Нет в Сланцах лодочной станции. Вот я и мечтаю в 1951 году все-таки ее оборудовать. И упражняюсь заранее.

— Это все хорошо, — пробормотал дед-Мороз, — а вот что ты скажешь про каток? Все жаловался на дожди, да тепло. Уж сейчас, кажется, могли бы кончить...

— Строительное управление № 4 тормозит дело, — ответил Заякин. — Они от Немчиновой давно задание получили залить каток.

— Ах вот как? Хорошо. Сейчас наведаюсь к Цухлову...

В эту ночь у многих побывал дед-Мороз. Зашел он к лучшему штукатуру строительного управления № 4 Лилии Широкеровой, побывал у Павла Благородова — токаря, давнего за год 20 месячных норм, и у других.

На улице было хорошо. Падая мелкий снежок. В темноте мягко мерцали огни. Улыбнулся дед, и зашагал дальше.

С. Танина.

За рубежом

События в Корее

Сообщение Главного командования
Народной армии

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 28 декабря: Части Народной армии на всех участках фронта продолжали наступление против американских и южнокорейских войск.

Военные действия во Вьетнаме

ЛОНДОН. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает заявление представителя французского военного командования об отступлении французских войск из Бинь-Лье — одного из последних укрепленных пунктов французов вблизи вьетнамо-китайской границы.

Французские войска отступили также из Шо-Сон — укрепленного пункта, расположенного в северо-восточном районе дельты Красной реки.

Аграрная реформа в Китае

ПЕКИН. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа из Ханчжоу, недавно крестьяне трех уездов провинции Чжэцзян отпраздновали успешное завершение аграрной реформы в своих районах. В демонстрациях, состоявшихся по этому случаю, участвовали десятки тысяч крестьян.

В уезде Фынхуа состоялся большой митинг, участники которого выразили горячую благодарность Центральному народному правительству за наделение их земель и обещали увеличить производство сельскохозяйственной продукции. В заключение праздника на кострах были сожжены документы, ранее удостоверявшие права помещиков на владение землей. Это символическое уничтожение последней связи с прошлым было встречено крестьянами бурей аплодисментов.

В США усиливается деятельность сторонников мира

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Выходящая в Сан-Франциско газета «Пиллс уорлд» сообщает, что исполнительный комитет местного профсоюза рабочих рыбоконсервной промышленности города Сан-Диего (штат Калифорния) от имени 900 членов профсоюза направил Трумэну письмо, требующее вывода войск США из Кореи и проведения переговоров «в духе доброй воли».

Недавно Трумэну отправили аналогичное письмо работницы профсоюза рабочих лесной промышленности северной части штата Вашингтон. Профсоюз судовых поваров и официантов в Сиэтле создал комитет по организации широкой кампании посылки Трумэну индивидуальных писем сторонниками мира. Руководство союза пенсионеров в штате Вашингтон потребовало мирного разрешения международных проблем, поддерживая позицию, которую недавно заняла сиэттльская «Чрезвычайная ассамблея в защиту мира». Эта организация высказалась за признание Соединенными Штатами Китайского народного правительства, за перемирие и немедленный вывод иностранных войск из Кореи.

Ответ редактор

И. АШМАНЕЦ.